

ВИЗНАЧЕННЯ ТЕНДЕНЦІЇ СТАБІЛЬНОСТІ ДЛЯ ЛІКАРСЬКОГО ЗАСОБУ ТРИМЕТАЗИДИН НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Злагода В.С., Бобрицька Л.О.*

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова,
м. Вінниця, Україна

* Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

zlagoda.vika@gmail.com

На сьогоднішній день серцево-судинні захворювання є основною причиною смертності в Україні і складають 68,3 % у структурі загальної смертності. Для оптимізації фармакотерапії цієї категорії пацієнтів застосовується сучасний лікарський засіб з міжнародною непатентованою назвою (МНН) триметазидин. Триметазидин показаний для симптоматичного лікування стабільної стенокардії за умови недостатньої ефективності або непереносимості антиангінальних лікарських засобів першої лінії та включений до Уніфікованого клінічного протоколу первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги при стабілізації ішемічної хвороби серця.

Мета дослідження – аналіз фармацевтичного ринку лікарських форм із МНН Триметазидин в Україні.

Матеріалом дослідження стали дані Державного реєстру лікарських засобів України 2023 р., оптові ціни на лікарські засоби в Україні станом на лютий 2023 р. за даними щотижневика «Аптека».

Методи дослідження: маркетинговий аналіз, частотний аналіз.

При проведенні дослідження були враховані максимальні (P_{max}), мінімальні (P_{min}) та середні ($P_{сер}$) ціни для триметазидину в розрізі вартості генериків.

При проведенні маркетингового аналізу було встановлено, що на фармацевтичному ринку зареєстровано 14 торговельних назв, але на сучасному ринку представлені лише 9 торгових назв (ТН), які представлені у формі таблеток з негайним вивільненням (4ТН), з модифікованим вивільненням (4ТН) та капсули з модифікованим вивільненням (1ТН). Для оцінки стабільності фармацевтичного ринку було досліджено сегмент таблеток з негайним вивільненням 20 мг, які приймають тричі на день; дана лікарська форма є найдоступнішою для пацієнтів.

Було встановлено середню ціну ($P_{сер}$) та коефіцієнт ліквідності ($C_{лік}$) найпоширеніших позицій, що представлені на вітчизняному фармацевтичному ринку (табл.)

Таблиця

Середня ціна та коефіцієнт ліквідності найбільш поширених позицій лікарських форм із МНН Триметазидин

№	Назва лікарського засобу	P_{min} , грн	P_{max} , грн	Середня ціна, грн, $P_{сер}$	Коефіцієнт ліквідності, $C_{лік}$, %
1.	Кардазин табл. 20 мг №60 (Здоров'я ФК ТОВ (Україна, Харків)	76,58	98,36,	79,30	0,28
2.	Триметазидин-Астрафарм табл. 20 мг №60 (Астрафарм ТОВ (Україна, Вишневе)	102,06	143,82	126,13	0,40

За розрахунками визначено, що коефіцієнт ліквідності ціни не перевищує 0,50, отже коливання цінових пропозицій не перевищує 50 %.

У результаті дослідження було встановлено, що за показником ліквідності український ринок триметазидину, є стабільний, а внутрішній маркетинг – як соціально-етично направлений.